

題目：啓示錄：末後的指望

- 1) 為什麼神要把將來要發生的事告訴人，目的是什麼？
- 2) 舊約預言中對末世的記載如何幫助我們去明白啓示錄
- 3) 主耶穌基督在啓示錄中的形象

“「耶和華如此說：為巴比倫所定的七十年滿了以後，我要眷顧你們，向你們成就我的恩言，使你們仍回此地。耶和華說：我知道我向你們所懷的意念是賜平安的意念，不是降災禍的意念，要叫你們末後有指望。」

(耶利米書 29:10-11)

“從耶西的本必發一條；從他根生的枝子必結果實。耶和華的靈必住在他身上，就是使他有智慧和聰明的靈，謀略和能力的靈，知識和敬畏耶和華的靈。他必以敬畏耶和華為樂；行審判不憑眼見，斷是非也不憑耳聞；卻要以公義審判貧窮人，以正直判斷世上的謙卑人，以口中的杖擊打世界，以嘴裏的氣殺戮惡人。公義必當他的腰帶；信實必當他脅下的帶子。”

“到那日，耶西的根立作萬民的大旗；外邦人必尋求他，他安息之所大有榮耀。”

(以賽亞書 11:1-5，10)

“洪水泛濫之時，耶和華坐着 為王 ； 耶和華坐着為王，直到永遠。”（詩篇 29:10）

“於是，耶和華的使者說：「萬軍之耶和華啊，你惱恨 耶路撒冷 和 猶大 的城邑已經七十年，你不施憐憫要到幾時呢？」 耶和華就用美善的安慰話回答那與我說話的天使。與我說話的天使對我說：「你要宣告說，萬軍之耶和華如此說：我為 耶路撒冷 為 錫安 ，心裏極其火熱。我甚惱怒那安逸的列國，因我從前稍微惱怒 我民 ，他們就加害過分。所以耶和華如此說：現今我回到 耶路撒冷 ，仍施憐憫，我的殿必重建在其中，準繩必拉在 耶路撒冷 之上。這是萬軍之耶和華說的。你要再宣告說，萬軍之耶和華如此說：我的城邑必再豐盛發達。耶和華必再安慰 錫安 ，揀選 耶路撒冷 。」

“我舉目觀看，見有四角。”神我就問與我說話的天使說：「這是甚麼意思？」他回答說：「這是打散 猶大 、 以色列 ，和 耶路撒冷 的角。」 耶和華又指四個匠人給我看。我說：「他們來做甚麼呢？」他說：「這是打散 猶大 的角，使人不敢擡頭；但這些匠人來威嚇列國，打掉他們的角，就是舉起打散 猶大 地的角。」”

(撒迦利亞書 1:12-21)

“「王啊，你夢見一個大像，這像甚高，極其光耀，站在你面前，形狀甚是可怕。這像的頭是精金的，胸膛和膀臂是銀的，肚腹和腰是銅的，腿是鐵的，腳是半鐵半泥的。你觀看，見有一塊非人手鑿出來的石頭打在這像半鐵半泥的腳上，把腳砸碎；於是金、銀、銅、鐵、泥都一同砸得粉碎，成如夏天禾場上的糠粃，被風吹散，無處可尋。打碎這像的石頭變成一座大山，充滿天下。……當那列王在位的時候，天上的神必另立一國，永不敗壞，也不歸別國的人，卻要打碎滅絕那一切國，這國必存到永遠。你既看見非人手鑿出來的一塊石頭從山而出，打碎金、銀、銅、鐵、泥，那就是至大的神把後來必有的事給王指明。這夢準是這樣，這講解也是確實的。」”

但以理書 2:31-45

“有一位大力的天使舉起一塊石頭，好像大磨石，扔在海裏，說：巴比倫大城也必這樣猛力地被扔下去，決不能再見了。”

啟示錄 18:21

“我看見坐寶座的右手中持有書卷，裏外都寫着字，用七印封嚴了。我又看見一位大力的天使大聲宣傳說：「有誰配展開那書卷，揭開那七印呢？」在天上、地上、地底下，沒有能展開、能觀看那書卷的。因為沒有配展開、配觀看那書卷的，我就大哭。長老中有一位對我說：「不要哭！看哪，猶大支派中的獅子，大衛的根，他已得勝，能以展開那書卷，揭開那七印。」我又看見寶座與四活物，並長老之中有羔羊站立，像是被殺過的，有七角七眼，就是神的七靈，奉差遣往普天下去的。這羔羊前來，從坐寶座的右手裏拿了書卷。他既拿了書卷，四活物和二十四位長老就俯伏在羔羊面前，各拿着琴和盛滿了香的金爐；這香就是眾聖徒的祈禱。他們唱新歌，說：你配拿書卷，配揭開七印；因為你曾被殺，用自己的血從各族、各方、各民、各國中買了人來，叫他們歸於神，又叫他們成為國民，作祭司歸於神，在地上執掌王權。”

(啟示錄 5:1-10)

“此後，我觀看，見有許多人，沒有人能數過來，是從各國、各族、各民、各方來的，站在寶座和羔羊面前，身穿白衣，手拿棕樹枝，大聲喊着說：「願救恩歸與坐在寶座上我們的神，也歸與羔羊！」眾天使都站在寶座和眾長老並四活物的周圍，在寶座前，面伏於地，敬拜神，說：阿們！頌讚、榮耀、智慧、感謝、尊貴、權柄、大力都歸與我們的神，直到永永遠遠。阿們！長老中有一位問我說：「這些穿白衣的是誰？是從哪裏來的？」我對他說：「我

主，你知道。」他向我說：「這些人是從大患難中出來的，曾用羔羊的血把衣裳洗白淨了。所以，他們在神寶座前，晝夜在他殿中事奉他。坐寶座的要用帳幕覆庇他們。他們不再飢，不再渴；日頭和炎熱也必不傷害他們。因為寶座中的羔羊必牧養他們，領他們到生命水的泉源；神也必擦去他們一切的眼淚。」”

(啟示錄 7:9-17)

“耶穌說：「人子得榮耀的時候到了。我實實在在地告訴你們，一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒，若是死了，就結出許多子粒來。愛惜自己生命的，就失喪生命；在這世上恨惡自己生命的，就要保守生命到永生。」

「我現在心裏憂愁，我說甚麼才好呢？父啊，救我脫離這時候；但我原是為這時候來的。父啊，願你榮耀你的名！」當時就有聲音從天上來，說：「我已經榮耀了我的名，還要再榮耀。」”

(約翰福音 12:23-25, 27-28)

“兒女既同有血肉之體，他也照樣親自成了血肉之體，特要藉着死敗壞那掌死權的，就是魔鬼，並要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人。”

(希伯來書 2:14-15)

“我轉過身來，要看是誰發聲與我說話；既轉過來，就看見七個金燈臺。燈臺中間有一位好像人子，身穿長衣，直垂到腳，胸間束着金帶。他的頭與髮皆白，如白羊毛，如雪；眼目如同火焰；腳好像在爐中鍛鍊光明的銅；聲音如同眾水的聲音。他右手拿着七星，從他口中出來一把兩刃的利劍；面貌如同烈日放光。”

(啟示錄 1:12-16)

- 1) 頭與髮皆白 > 是尊貴，公義的象徵
- 2) 眼目如同火焰 > 辨別真假的能力，全知
- 3) 腳像光明銅 > 審判的能力
- 4) 聲音如同眾水 > 威嚴與能力
- 5) 右手拿着七星 > 對教會的主權
- 6) 口中出兩刃利劍 > 話語的能力
- 7) 面貌如烈日放光 > 保護和賜福 (民6:24-27)